

# 两个小时醒一次给儿子掖被子 这个“习惯”坚持了47年

盐城市亭湖区的丁盛，3岁时神经中枢瘫痪，医生预言他活不过10岁，但父母不离不弃，精心呵护。后来，父亲因病去世，年迈的母亲独自照顾他，每天与他同吃同睡，这一过就是47年。“只要儿子还活着，就有盼头。”丁盛的老母亲告诉现代快报记者，只要她还在一天，就不会抛下儿子。

通讯员 单璐 现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军



71岁老母亲悉心照料50岁儿子 通讯员供图

## 绝望 医生说孩子活不过10岁

早上6点，盐城亭湖新洋经济区童家沟社区，71岁的于云悄悄起床，生怕惊动和她睡在同一张床上的人——她的儿子，50岁的丁盛。因为神经中枢瘫痪，这么多年来，丁盛只有在睡梦中才是最平和的。

于云和丈夫育有两儿一女。丁盛是小儿子，3岁时活泼可爱，却因突如

其来的高烧引起脑膜炎后遗症，导致神经中枢瘫痪，智商停留在儿童阶段，医生当时预言他活不过10岁。“40多年前，我们夫妻俩每月加起来50元左右的工资，绝大部分给他看病。”跑遍了上海、南京的大医院，但一直不见好转。后来经过针灸，丁盛可以摆摆手、伸伸腿，嘴里能发出一些模糊的音。

## 守护 17155个日夜，母亲没睡过整觉

“本以为看到了希望，但一次治疗时，一根银针断在儿子的手心里，从此就停止了针灸。”虽然不能像健康孩子一样蹦蹦跳跳、上学玩耍，但丁盛在父母的细心照顾下依然活着，只是智商还停留在幼童阶段。丁盛虽然慢慢长大，但他连大小便都不知道，母亲只好每天晚上和他睡在一起，以便照顾。

13年前，于云的老伴因胰腺癌病逝；两年前，大儿子突发心脏病也离开

了她。于云只能一个人照顾丁盛。“二哥还患有癫痫和高血压，身边不能离人。这些年无论多困难，我妈一直在坚持着！”于云的小女儿丁媛媛告诉现代快报记者。

47年，17155个日夜，白天于云陪丁盛在家看电视听歌，晚上母子俩睡在一张床上。这些年于云几乎没睡过整觉，每隔两小时就要醒来看看丁盛需不需要上厕所、有没有盖好被子……

## 悉心 把他当小孩一样照顾

去年4月，于云因为着急扶丁盛，自己不慎摔倒，导致左侧髌骨骨折。担心丁盛没人照顾，她不愿意接受住院治疗，后经家人劝说并保证轮流照看丁盛，她才不得不住进医院。

因多年无法运动，现在的丁盛体重有100多公斤，但于云坚持给他“夏天一天洗两次澡，冬天两天洗一次澡”；每天早晨，她变着花样给丁盛准备早饭；由于长期服药，丁盛只剩大门

牙，无法咀嚼硬东西。于云就把肉丝撕碎、把土豆块捣成泥、把花菜压碎切小，再用勺子喂到他嘴里。就这样，她像照顾小孩一样照顾已经50岁的丁盛。

“只要儿子还活着，就有盼头；只要我还有一口气，就永远不会抛弃他。”47年的不离不弃、悉心照料，让丁盛一次又一次摆脱死神的召唤，创造出令医生都惊讶的奇迹。

## 感动 社区关爱帮扶母子俩

“于奶奶是个很要强的人，家中即使再困难，也从来不愿告诉我们。”几年前，盐城亭湖新洋经济区童家沟社区党总支书记王峰偶然得知于云家的情况，社区主动为丁盛办理了重残补助，工作人员还经常去家中看望母子俩。去年，王峰主动给这个困难家庭捐款，社区工作人员也纷纷伸出手援手。

“于奶奶年纪大了，丁盛又比较胖，我们安排了民政分管主任和网格

长每月上门帮忙。”王峰告诉现代快报记者，40多年如一日悉心照顾残疾儿子的故事感动了越来越多的人，于云先后被评为“新洋好人”“亭湖好人”。

今年6月22日，王峰带领社区工作人员带上蛋糕，每人还特意做了一道拿手菜，去丁盛家为他庆祝50岁生日。

“真的很感谢社区和邻居这些年对我们的关心！”于云说，现在自己没什么大心愿，只希望能陪着儿子平平安安地生活下去。

陌生人的温情

## 73岁老人报警寻人： 拉我的小伙子，我想再次跟你说谢谢

快报讯(通讯员 狄公宣 周茜 记者 顾元森)11月12日中午，南京地铁公安分局南京南站派出所接到一起特殊的警情。73岁的经老先生请民警帮他找一个人，“我想找到几天前在南京南站扶梯上拉住我的那个小伙子，要不是他，我就摔下电扶梯受伤了。”

现代快报记者了解到，11月9日中午，经老先生从地铁三号线南京南站下车换乘一号线，乘坐上行扶梯时，他感觉疲劳，突然两腿发软，身体向后倒。就在这时，站在他侧前方的一名小伙子注意到老人的异常，连忙拉住他。由于经老先生体重不轻，小伙子一下子没能拉住他，幸好后方一名乘客顺势托了一下，小伙子又用力拉了一把，这才将经老先生扶住。

“如果没有他拉我这一下，我可能就摔倒下去了，还要把后面的人都带倒。”经老先生告诉民警，他非常感谢那名拉他的小伙子，当时他向小伙子道谢后就离开了。回到家后，经老先生想来想去，觉得自己没有留下小伙子的姓名和联系方式，心里很不安。11月12日，经老先生来到南京南站警务室，向地铁民警求助，希望能帮他找到那位小伙子，想再次表示谢意。



经老先生向民警介绍事情经过 警方供图

听了经老先生的话，民警也颇为感动，不过调取当天监控后，一直没找到那位小伙子。地铁民警提醒，如果这位关键时刻伸出援手的小伙子看到这条消息，请及时和南京南站警务室025-83149139联系。

**中科牌  
中科创新牌灵芝孢子油**

**专注灵芝研究34年**

**特大优惠**

**买5瓶送1瓶  
买10瓶送3瓶**

**优惠截止日期：即日起，一周内！**

**咨询热线：025-83223131**

中科灵芝网: www.njzklz.com  
苏食健广审(文)第2017120943号